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1ª PARTE – PROVA ESCRITA DE CONHECIMENTOS 

 

CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 01 (questão 01) 

 
Disponível em: https://www.google.com.br/search?q=imagens+de+transito&espv 

 
01. Ao criar a imagem acima, o autor cometeu um erro de PONTUAÇÃO. Assinale a alternativa que o indica. 
 
A) Na fala do guarda, o termo “você” deveria estar entre vírgulas, por se tratar de vocativo. 

B) No texto do semáforo “amarelo”, o correto seria: Fique atento à mudança de sinal? 
C) Na fala do guarda, após o termo “tráfego”, deveria haver uma vírgula. 

D) No texto do semáforo “vermelho”, deveria existir uma interrogação após a primeira forma verbal “Pare”. 

E) No texto do semáforo “verde”, em vez da segunda exclamação, deveria haver um ponto-e-vírgula. 

 

TEXTO 02 (questões 02 e 03) 

 
Disponível em: https://www.google.com.br/search?q=imagens+de+transito&espv 

02. No texto 02, 
 
A) deveria haver o sinal da crase em “Leva a mal não...” 

B) em “atravessar a rua”, a crase é facultativa. 

C) se o verbo “atravessar” fosse substituído por “descongestionar”, a crase seria obrigatória. 
D) se o termo “mal” fosse substituído por “sério”, a crase seria facultativa. 

E) no trecho “atravessar a rua”, no termo sublinhado, existe a presença, apenas, do determinante. 

 

https://www.google.com.br/search?q=imagens+de+transito&espv
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03. Se o pronome “eu” fosse substituído por “nós”, mantendo-se o tempo e o modo verbais, estaria CORRETO o trecho 

contido na alternativa 
 
A) Mas nós precisávamos atravessar a rua. 

B) Mas nós precisaremos atravessar a rua.  D) Mas nós precisamos atravessar a rua. 

C) Mas nós precisássemos atravessar a rua. E) Mas nós precisaríamos atravessar a rua. 

 

TEXTO 03 (questões de 04 a 07) 
 

Rua da Passagem (trânsito) 

Lenine 

Os curiosos atrapalham o trânsito 

Gentileza é fundamental 

Não adianta esquentar a cabeça 

Não precisa avançar no sinal 
Dando seta pra mudar de pista 

Ou pra entrar na transversal 

Pisca alerta pra encostar na guia 

Para-brisa para o temporal 

Já buzinou, espere, não insista, 

Desencoste o seu do meu metal 

Devagar pra contemplar a vista 

Menos peso do pé no pedal 
Não se deve atropelar um cachorro 

Nem qualquer outro animal 

Todo mundo tem direito à vida 

Todo mundo tem direito igual 

Motoqueiro, caminhão, pedestre 
Carro importado, carro nacional 

Mas tem que dirigir direito 

Para não congestionar o local 

Tanto faz você chegar primeiro 

O primeiro foi seu ancestral 

É melhor você chegar inteiro 

Com seu venoso e seu arterial 

A cidade é tanto do mendigo 
Quanto do policial 

Disponível em: www: letras.mus.br/lenine 

 

04. Nessa música de Lenine, percebe-se 

 
A) a pouca importância que o trânsito representa na vida humana. 

B) que o direito da vida é de todos, homens e animais. 

C) um cenário de trânsito ordenado. 

D) um desrespeito à vida animal. 

E) um apelo para a prática de atos indisciplinados no trânsito. 
 

05. Em qual das alternativas abaixo, os termos sublinhados NÃO expressam o mesmo sentido? 

 
A) “Os curiosos atrapalham o trânsito” – Os curiosos prejudicam o trânsito. 

B) “Não precisa avançar no sinal” – Não precisa ultrapassar o sinal. 

C)  “Devagar pra contemplar a vista” – Devagar pra admirar a vista. 

D) “Mas tem que dirigir direito”- Mas é preciso dirigir direito. 

E) “Para não congestionar o local”- Para não desobstruir o local. 

 

06. Observe as orações abaixo: 
 

I.  "Todo mundo tem direito à vida" 

II. "Não adianta esquentar a cabeça" 

III.  "Já buzinou, espere, não insista" 

IV.  "Tanto faz você chegar primeiro" 

V.  "É melhor você chegar inteiro" 

 

Sobre CONCORDÂNCIA VERBAL, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) Se o sujeito do item I fosse "Todos", estaria correto o trecho: Todos tem direito à vida. 

B) Se o sujeito do trecho II fosse "nós", estaria correto: Não adianta esquentares a cabeça. 

C) No item III, o sujeito dos verbos existentes é o pronome "você". 

D) Se o sujeito do item IV estivesse no plural, o trecho correto seria: Tanto fazem vocês chegarem primeiro. 

E) Se, no item V, o sujeito estivesse no plural, o trecho correto seria: É melhor vocês chegarão inteiros. 

 

07.  Em apenas uma das alternativas abaixo, os termos sublinhados indicam um exemplo de REGÊNCIA NOMINAL. 

Assinale-a. 

 
A) "Todo mundo tem direito à vida" 

B) "Não se deve atropelar um cachorro"  D) "Não precisa avançar no sinal" 

C) "Pisca alerta pra encostar na guia" E) "Desencoste o seu do meu metal" 

http://www.letras.mus.br/lenine
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TEXTO 04 (questões de 08 a 10) 

 

O amor perfeito é realmente raro, 

pois para ser um amante 

é necessário que você tenha continuamente 

a sutileza de um sábio, 

a flexibilidade de uma criança, 

a sensibilidade de um artista, 

a compreensão de um filósofo, 

a aceitação de um santo, 

a tolerância de um estudioso 

e a força de um bravo. 

Leo Buscaglia. Disponível em: www.pensador.uol.com.br 

 

08. Para Buscaglia, 
 

A) é fácil se atingir a perfeição do amor. 
B) amar é algo raro e escasso no mundo atual.  D) a perfeição do amor nada exige da raça humana. 

C) a perfeição do amor é escassa entre os homens. E) a insensibilidade favorece a perfeição do amor. 

 

09. Em qual das alternativas abaixo, a justificativa para a existência do acento está INCORRETA? 
 

A) "é necessário que você tenha" - acentua-se por ser palavra oxítona terminada em E. 

B) "a compreensão de um filósofo" - é uma paroxítona terminada em O, razão por que é acentuada. 

C) "a tolerância de um estudioso" - segue a mesma regra de acentuação da palavra "paciência". 

D) "a sutileza de um sábio" - acentua-se por ser palavra paroxítona terminada em ditongo. 
E) "O amor perfeito é realmente raro"- o acento se justifica por ser monossílabo tônico. 

 

10. Assinale a alternativa em que um dos termos em parênteses NÃO se escreve da mesma forma que o sublinhado. 

Dessa forma, está, portanto, incorreta a sua grafia. (Observe as letras destacadas em cada palavra sublinhada) 
 

A) "é neceSSário que você tenha" -  (aSSintoso) 

B) "a sutileZa de um sábio"           -  (delicadeZa)  

C) "a aceitaÇão de um santo"        -  (intenÇão) 

D) "a compreenSão de um filósofo"-  (pretenSão) 
E) "a fleXibilidade de uma criança"  -  (óXido) 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Compõem o Sistema Nacional de Trânsito os seguintes órgãos e entidades, EXCETO 
 
A) o Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN.  

B) a Polícia Rodoviária Federal.  

C) a Polícia Federal. 

D) as Polícias Militares dos Estados e do Distrito Federal. 

E) as Juntas Administrativas de Recursos de Infrações - JARI. 

 

12. “Estabelecer e normatizar os procedimentos para a imposição, a arrecadação e a compensação das multas por infrações 

cometidas em unidade da Federação diferente da do licenciamento do veículo” é de competência do(s)(as)  

 
A) Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN.   

B) Juntas Administrativas de Recursos de Infrações – JARI.  

C) Conselhos Estaduais de Trânsito – CETRAN. 

D) Órgão máximo executivo de trânsito da União. 

E) Sistema Nacional de Trânsito. 

 

13. Compete aos órgãos e às entidades executivos de trânsito dos Municípios, no âmbito de sua circunscrição, 

EXCETO:  

 
A) implantar, manter e operar o sistema de sinalização, os dispositivos e os equipamentos de controle viário.  

B) julgar os recursos interpostos pelos infratores. 

C) fiscalizar, autuar e aplicar as penalidades e medidas administrativas cabíveis relativas a infrações por excesso de peso, 

dimensões e lotação dos veículos, bem como notificar e arrecadar as multas que aplicar.  

D) implantar, manter e operar sistema de estacionamento rotativo pago nas vias. 

E) registrar e licenciar, na forma da legislação, ciclomotores, veículos de tração e propulsão humana e de tração animal, 

fiscalizando, autuando, aplicando penalidades e arrecadando multas decorrentes de infrações.  
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14. O uso de luzes em veículo obedecerá às seguintes determinações, EXCETO: 
 

A) Nas vias não iluminadas, o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veículo ou ao segui-lo. 

B) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período de tempo, com o objetivo de advertir outros 

motoristas, poderá ser utilizada para indicar a existência de risco à segurança para os veículos que circulam no sentido 

contrário. 
C) O condutor manterá acesas pelo menos as luzes de posição do veículo quando sob chuva forte, neblina ou cerração. 

D) O condutor manterá acesos os faróis do veículo, utilizando luz baixa durante a noite e luz alta durante o dia, nos túneis 

providos de iluminação pública. 

E) Os veículos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas próprias a eles destinadas, e os 

ciclos motorizados deverão utilizar-se de farol de luz baixa durante o dia e a noite. 

 

15. Onde NÃO existir sinalização regulamentadora, a velocidade máxima será de  
 

A) sessenta quilômetros por hora, nas vias de trânsito rápido, em vias rurais.  
B) oitenta quilômetros por hora, nas vias arteriais, em vias urbanas. 

C) quarenta quilômetros por hora, nas vias coletoras, em vias rurais. 

D) quarenta quilômetros por hora, nas vias locais, em vias urbanas. 

E) 110 (cento e dez) quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas nas rodovias, em vias rurais. 

 

16. NÃO será obrigatória a expedição de novo Certificado de Registro de Veículo – CRV, quando  
 

A) for transferida a propriedade.  
B) o proprietário mudar o Município de domicílio ou residência.  

C) for alterada qualquer característica do veículo. 

D) houver decurso de tempo a cada 05 (cinco) anos. 

E) houver mudança de categoria. 

 

17. O condutor de veículo destinado à condução de escolares deve satisfazer os seguintes requisitos, EXCETO: 
 

A) ter idade superior a vinte e um anos. 

B) ser habilitado na categoria D. 
C) ser proprietário ou coproprietário do veículo escolar que irá conduzir. 

D) não ter cometido nenhuma infração grave ou gravíssima ou ser reincidente em infrações médias durante os doze últimos 

meses. 

E) ser aprovado em curso especializado nos termos da regulamentação do CONTRAN. 

 

18. NÃO compreende exigência para que as motocicletas e motonetas destinadas ao transporte remunerado de 

mercadorias – moto-frete – possam circular nas vias com autorização emitida pelo órgão ou entidade executivos de 

trânsito dos Estados e do Distrito Federal: 
 

A) transporte de combustíveis, produtos inflamáveis ou tóxicos e de galões nos veículos com o auxílio de side-car nos termos 

de regulamentação do CONTRAN. 

B) registro como veículo da categoria de aluguel. 

C) instalação de protetor de motor mata-cachorro, fixado no chassi do veículo, destinado a proteger o motor e a perna do 

condutor em caso de tombamento nos termos de regulamentação do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN. 

D) instalação de aparador de linha antena corta-pipas nos termos de regulamentação do CONTRAN. 

E) inspeção semestral para verificação dos equipamentos obrigatórios e de segurança. 

 

19. Sobre as categorias de habilitação, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Categoria A - condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas, com ou sem carro lateral. 

B) Categoria B - condutor de veículo motorizado, não abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total não exceda a três mil e 

quinhentos quilogramas e cuja lotação não exceda a oito lugares, excluído o do motorista. 

C) Categoria C - condutor de veículo motorizado utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto total exceda a três mil e 

quinhentos quilogramas. 

D) Categoria D - condutor de veículo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotação exceda a oito lugares, 

excluído o do motorista. 
E) Categoria E - condutor de combinação de veículos em que a unidade tratora se enquadre nas categorias B, C ou D e cuja 

unidade acoplada, reboque, semirreboque, trailer ou articulada tenha 6.000 kg (seis mil quilogramas) ou mais de peso bruto 

total ou cuja lotação exceda a 7 (sete) lugares.  
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20. Ainda sobre habilitação, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O exame de direção veicular será realizado perante uma comissão integrada por três membros designados pelo dirigente do 

órgão executivo local de trânsito, para o período de um ano, permitida a recondução por mais um período de igual duração. 

B) No caso de reprovação no exame escrito sobre legislação de trânsito ou de direção veicular, o candidato só poderá repetir o 

exame depois de decorridos trinta dias da divulgação do resultado. 
C) A empresa que utiliza condutores contratados para operar a sua frota de veículos é obrigada a fornecer curso de direção 

defensiva, primeiros socorros e outros conforme normatização do CONTRAN. 

D) Ao candidato aprovado no exame de habilitação será conferida Permissão para Dirigir com validade de um ano. 

E) O condutor que exerce atividade remunerada ao veículo terá essa informação incluída na sua Carteira Nacional de 

Habilitação, conforme especificações do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN. 

 

21. Constitui infração gravíssima: 
 

A) Usar o veículo para arremessar, sobre os pedestres ou veículos, água ou detritos.      
B) Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de acidente de trânsito quando solicitado pela autoridade e seus agentes. 

C) Estacionar o veículo junto ou sobre hidrantes de incêndio, registro de água ou tampas de poços de visita de galerias 

subterrâneas, desde que devidamente identificados, conforme especificação do CONTRAN.   

D) Confiar ou entregar a direção de veículo à pessoa que, mesmo habilitada, por seu estado físico ou psíquico, não estiver em 

condições de dirigi-lo com segurança. 

E) Estacionar o veículo no passeio ou sobre faixa destinada a pedestre, sobre ciclovia ou ciclofaixa, bem como nas ilhas, 

refúgios, ao lado ou sobre canteiros centrais, divisores de pista de rolamento, marcas de canalização, gramados ou jardim 

público. 

 

22. Constitui infração grave:  
 

A) estacionar o veículo em viadutos, pontes e túneis. 

B) estacionar o veículo na contramão de direção. 

C) estacionar o veículo em desacordo com as condições regulamentadas, especificamente pela sinalização (placa - 

Estacionamento Regulamentado).  

D) estacionar o veículo em locais e horários proibidos especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar). 

E) estacionar o veículo impedindo a movimentação de outro veículo. 
 

23. A cada infração cometida, são computados os seguintes números de pontos: 
 

A) gravíssima – seis pontos.  

B) média – quatro pontos. D) grave – três pontos. 

C) leve – um ponto. E) penalidade – um ponto. 

 

24. Sobre as penalidades, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) As multas serão impostas e arrecadadas pelo órgão ou entidade de trânsito com circunscrição sobre a via onde haja ocorrido 

a infração, de acordo com a competência estabelecida no Código de Trânsito Brasileiro - CTB.  

B) As multas decorrentes de infração cometida em unidade da Federação diversa daquela do licenciamento do veículo poderão 

ser comunicadas ao órgão ou entidade responsável pelo seu licenciamento, que providenciará a notificação. 

C) Quando o infrator cometer, simultaneamente, duas ou mais infrações, ser-lhe-á aplicada a penalidade mais grave.  

D) A penalidade de suspensão do direito de dirigir será aplicada pelo prazo mínimo de um mês até o máximo de um ano, 

segundo critérios estabelecidos pelo CONTRAN. 

E) No caso de reincidência no período de doze meses, a penalidade de suspensão do direito de dirigir será aplicada pelo prazo 
mínimo de seis meses até o máximo de dois anos, segundo critérios estabelecidos pelo CONTRAN. 

 

25. Sobre o Processo Administrativo, Autuação, Julgamento das Autuações e Penalidades, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 
A) O pagamento da multa poderá ser efetuado até a data do vencimento expressa na notificação, por oitenta por cento do seu 

valor. 

B) Na lavratura do auto de infração, constará, sempre que possível, o prontuário do condutor. 

C) O agente da autoridade de trânsito competente para lavrar o auto de infração poderá ser servidor civil, estatutário ou 
celetista ou, ainda, policial militar designado pela autoridade de trânsito com jurisdição sobre a via no âmbito de sua 

competência. 

D) Da notificação deverá constar a data do término do prazo para apresentação de recurso pelo responsável pela infração, que 

não será inferior a trinta dias contados da data da notificação da penalidade. 

E) O recurso contra a imposição de multa poderá ser interposto no prazo legal, com o recolhimento do seu valor. 
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26. Sobre as Resoluções 356 e 410, do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, que tratam do transporte 

remunerado de passageiros (mototáxi) e de cargas (motofrete) em motocicleta e motoneta, assinale a alternativa 

INCORRETA.  

 
A) Os veículos tipo motocicleta ou motoneta, quando autorizados pelo poder concedente para transporte remunerado de cargas 

(motofrete) e de passageiros (mototáxi), deverão ser registrados pelo Órgão Executivo de Trânsito do Estado e do Distrito 
Federal na categoria de aluguel. 

B) A capacidade máxima de tração deverá constar no Certificado de Registro (CRV) e no Certificado de Registro e 

Licenciamento do Veículo (CRLV).  

C) Para o exercício das atividades, o condutor deverá ter, no mínimo, vinte e um anos de idade. 

D) Para o exercício das atividades, o condutor deverá possuir habilitação na categoria “A” por, pelo menos, um ano. 

E) Para o exercício das atividades, o condutor deverá ser aprovado em curso especializado, na forma regulamentada pelo 

CONTRAN. 

 

27. Sobre a Resolução 456, do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, que estabelece os requisitos de segurança 

para veículos de transporte de passageiros tipo micro-ônibus, categoria M2, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Os veículos com comprimento maior que 7400mm devem possuir pelo menos duas aberturas no teto, exceto quando 

estiverem equipados com ar condicionado, permitindo-se, neste caso, apenas uma abertura no teto para saída de 

emergência. 

B) É permitida a utilização de pneus reformados, quer seja pelo processo de recapagem, recauchutagem ou remoldagem, no 

eixo dianteiro, desde que no período máximo de 6 (seis) meses.  

C) Fica proibida a utilização de rodas que apresentem quebras, trincas, deformações ou consertos em qualquer dos eixos dos 
veículos novos ou em circulação. 

D) Faz parte da inspeção pela autoridade competente a verificação de dispositivo para destruição dos vidros ou sistema 

equivalente e dispositivo refletivo. 

E) Independentemente do seu Peso Bruto Total, os materiais de revestimento interno do seu habitáculo deverão estar de acordo 

com a Resolução do CONTRAN. 

 

28. Sobre as Resoluções 254, 386 e Deliberação 78, do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, que estabelecem os 

requisitos para os vidros de segurança e critérios para aplicação de inscrições, pictogramas e películas nas áreas 

envidraçadas dos veículos automotores, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Para circulação nas vias públicas do território nacional, é obrigatório o uso de vidro de segurança laminado no para-brisa de 

todos os veículos a serem admitidos e de vidro de segurança temperado, uniformemente protendido, ou laminado, nas 

demais partes envidraçadas. 

B) A transmissão luminosa não poderá ser inferior a 75% para vidros incolores dos para-brisas e 70% para os para-brisas 

coloridos e demais vidros indispensáveis à dirigibilidade do veículo.  

C) Aos vidros que não interferem nas áreas envidraçadas, indispensáveis à dirigibilidade do veículo, a transparência não 

poderá ser inferior a 15%. 
D) É proibida a aplicação de películas refletivas nas áreas envidraçadas do veículo. 

E) Os veículos blindados são isentos do uso dos vidros de segurança, exigidos por Resolução do CONTRAN.  

 

29. Sobre a Resolução 241, do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, assinale a alternativa que corresponde à 

categoria do veículo - cor de fundo da placa – cor dos caracteres. 
 

A) Aluguel – vermelho – preto  

B) Experiência/fabricante – branco – verde  

C) Aprendizagem – branco – vermelho  
D) Oficial – preto - branco 

E) Coleção – cinza - preto 

 

30. Sobre a Resolução 396, do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN, que estabelece requisitos técnicos mínimos 

para a fiscalização da velocidade de veículos automotores, reboques e semirreboques, o medidor de velocidade 

dotado de dispositivo registrador de imagem deve permitir a identificação do veículo. NÃO é requisito essencial que 

o medidor registre 
 

A) a contagem volumétrica de tráfego. 
B) a data e a hora da infração.  

C) a velocidade medida do veículo em km/h. 

D) a cor e o modelo do veículo. 

E) a placa do veículo.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

31. Precisa-se utilizar a menor quantidade possível de caminhões para transportar 120 sacas de um produto, 150 sacas 

de outro produto e 180 sacas de um terceiro tipo de produto. Colocando-se a mesma quantidade de sacas em todos 

os caminhões e um único tipo de produto em cada um deles, quantos caminhões serão utilizados? 
 

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 

 
32. A soma do sétimo e nono termos da sequência  28 , 5 , 25 , 9 , 22 , 13 , ... é 
 

A) 25 B) 27 C) 35 D) 36 E) 38 

 

33. Quantos anagramas se podem formar com a palavra MURIBECA que se iniciem com a letra M? 
 

A) 8 B) 28 C) 937 D) 5.040 E) 40.320 

 

34. Em um grupo de 250 pessoas, 60% possuem carro, e 40%, moto, mas não possuem carro. Dos que possuem carro, 

30% também possuem moto. Quantas pessoas possuem moto? 
 

A) 45 

B) 100 

C) 105 

D) 145 

E) 150 

 

35. O Departamento de Fiscalização de Trânsito dispõe de dez fiscais, sendo 5 do sexo masculino e 5 do sexo feminino. 

Pretende criar uma equipe com 3 fiscais sorteados ao acaso. Qual é a probabilidade de os componentes da equipe 

serem do mesmo sexo? 
 

A) 1/6 

B) 1/5 

C) ¼ 

D) 1/3 
E) 1/2 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

36. A respeito de pacotes de idiomas do Windows 7, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Os pacotes de idiomas do Windows 7 estão disponíveis para computadores que executam o Windows 7 Ultimate ou o 

Windows 7 Enterprise.  

B) Os pacotes de idiomas do Windows 7 só podem ser instalados na seção Atualizações Opcionais do Windows Update.  

C) Os pacotes de idiomas do Windows 7 não estão disponíveis no servidor do WSUS nem no Centro de Download da 

Microsoft. 
D) A instalação de pacotes de idiomas adicionais no Windows 7 não afeta o espaço em disco nem o desempenho do sistema. 

do Windows 7. O espaço em disco e o desempenho do sistema são apenas afetados durante operações de manutenção, 

como instalações de Service Pack.  

E) Pacotes de idiomas também permitem que vários usuários que compartilham o mesmo computador selecionem idiomas de 

exibição distintos.  

 

37. O Windows 8 continua utilizando mouse e teclado. Dentre as formas de usar recursos novos e conhecidos do 

Windows com um mouse e com atalhos de teclado, tem-se 
 

A) Botão Pesquisar: tecla do logotipo do Windows +S 

B) Botão Compartilhar: tecla do logotipo do Windows +K 

C) Botão Dispositivos: tecla do logotipo do Windows +H  

D) Botão Configurações: tecla do logotipo do Windows +C  

E) Todos os botões: tecla do logotipo do Windows +I 
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38. Acerca do Microsoft Word 2013, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O Microsoft Word 2013 permite abrir e salvar arquivos no formato de arquivo .odt (Texto do OpenDocument), 

que é usado por alguns aplicativos de processamento de texto, como o OpenOffice.org Writer e o Google Docs. 

II. Ao abrir um arquivo Texto do OpenDocument no Word, ele pode apresentar formatação diferente do aplicativo 

original em que foi criado. Isso ocorre devido a diferenças entre aplicativos que usam o formato OpenDocument. 

III. Se se deseja manter uma versão do Word do arquivo, deve-se primeiro salvá-lo como um documento do Word, por 
exemplo, no formato .docx, e depois salvá-lo novamente no formato Texto do OpenDocument. 

IV. Ao se abrir ou salvar documento no formato Texto do .odt, pode haver perda de formatação. Isso ocorre devido 

aos diferentes recursos e opções, como formatação, que os aplicativos de Texto do OpenDocument e Word 

suportam. 

 

Estão CORRETAS 
 

A) I, II e III, apenas. 

B) I, II e IV, apenas.  D) II, III e IV, apenas. 

C) I, III e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

39. Há várias maneiras de se criar um gráfico em uma planilha do Excel. NÃO corresponde a um gráfico no Excel 2013 

o gráfico de  
 

A) barramento. 

B) ações. 

C) superfície. 

D) radar. 
E) combinação. 

 

40. Algumas empresas interconectam todas as suas redes internas, frequentemente usando a mesma tecnologia da 
________. Essas _________, em geral, só estão acessíveis dentro da empresa, mas, em todos os outros aspectos, 

funcionam do mesmo modo que a ________. 

 

Assinale a alternativa cujas redes preenchem, CORRETA e respectivamente, as lacunas acima. 
 

A) Internet / intranets / Internet 
B) Internet / intranets / LAN  

C) extranet / intranets / Internet 

D) Internet / LANs / Internet 

E) Internet / extranets / Internet 
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2ª PARTE – PROVA DISCURSIVA DA PROVA ESCRITA DE CONHECIMENTOS 

 

 

 

 

REDAÇÃO 

 

 

Sobre os dados apresentados a seguir, desenvolva o seu texto dissertativo com o mínimo 

de 18 e o máximo de 25 linhas, aplicando a legislação pertinente. 

 

“- Os Acidentes provocados por veículos de transporte foram responsáveis por 1.879 óbitos em 

2010, o que representa 25,5% das mortes por causas externas (suicídio, homicídio, outros 

acidentes) em Pernambuco. 

- De acordo com a Sociedade Brasileira de Medicina do Tráfico, a cada óbito provocado por 

acidente de moto, 5 pacientes são internados em estado grave, em um hospital de alta 

complexidade. 

- Segundo o Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea), um paciente vítima de acidente de 

moto custa, em média, R$ 152 mil aos cofres públicos, só na rede hospitalar. Entretanto o custo 
social de cada um desses pacientes é de, em média, R$ 952 mil aos cofres públicos, o que envolve 

atendimento pré-hospitalar, hospital, licença, aposentadoria, entre outros. 

- No Hospital da Restauração (HR), de 2000 a 2010, foi atendido um total de 29.035 mil pacientes 

vítimas de acidentes de moto. 

- Em pesquisa realizada com cem pacientes internados no Hospital da Restauração (HR), de 25 de 

janeiro a 5 de maio de 2011, constatou-se que 75% desse total eram motoristas, e 25%, caronas. A 

idade média dos pacientes era de 14 a 45 anos, estando a maioria na faixa dos 25 anos. Ainda 
desse total de cem pacientes, 30% sofreram acidentes e afirmaram ter ingerido bebida alcoólica. 

Além disso, 77% não tinham habilitação, e 27% deles não usavam capacetes. Para finalizar, 6% 

desses pacientes ficaram paraplégicos, e 5% foram amputados.” 

Fonte: http://www.cepam.pe.gov.br/apresentacao/ (Em 23/04/2014) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.cepam.pe.gov.br/apresentacao/
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REDAÇÃO - RASCUNHO 

 

 

 

TÍTULO 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele está estruturado em duas Partes: 1ª Parte – Prova 

Escrita de Conhecimentos, contendo 40 (quarenta) questões objetivas do tipo múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada; 2ª Parte – Prova Discursiva constituída de uma 

Redação, versando sobre um Tema específico da área. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, 

o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

 Para registrar suas respostas à prova, você receberá dois tipos de Cartões-Respostas: um 

para as alternativas escolhidas nas questões do tipo múltipla escolha, e outro para 

transcrição da sua redação. Ao receber os Cartões, verifique se o Número de Inscrição 

impresso é o seu número de Inscrição 

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchidos os Cartões-Respostas, entregue-os ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

 

 

BOA SORTE! 

 

  


